
  

Cernusco Lombardone, 27 aprile 2022 

 
Al Signor Sindaco 

del Comune di Cernusco Lombardone 
Piazza Enrico da Cernusco n. 1 

23870 - Cernusco Lombardone (LC) 
 

 

 

 

OGGETTO: interrogazione in merito all’organizzazione di attività, eventi e manifestazioni per 
l’estate 2022 

 

Con la presente chiediamo che nel prossimo Consiglio Comunale venga data risposta alla seguente 

 

I N T E R R O G A Z I O N E 

 

premesso che: 

- gli ultimi due anni sono stati caratterizzati dal diffondersi della pandemia da Covid 19 che, 
oltre alle ben note limitazioni durante i periodi di lockdown, ha fortemente limitato 
l’organizzazione delle tipiche attività estive dedicate a bambini e ragazzi, nonché le 
manifestazioni ricreative e culturali rivolte all’intera popolazione; 

- l’ultimo Rapporto sul Benessere Equo e Sostenibile, recentemente pubblicato dall’Istat, 
evidenzia che: 

o tra il 2019 e il 2021 diminuisce di 10,2 punti la quota di popolazione che si dichiara molto o 
abbastanza soddisfatta delle relazioni amicali e di 11,4 punti la quota di coloro che si 
dichiarano molto o abbastanza soddisfatte per il tempo libero; 

o nel 2021, i giovani di 14-19 anni sono l’unico segmento di popolazione che registra un 
peggioramento del benessere soggettivo; 

o la partecipazione culturale fuori casa scende dal 35,1% del 2019 all’8,3% nel 2021. I giovani, 
avendo notoriamente livelli di partecipazione culturale più elevati, negli anni di pandemia 
hanno subito le riduzioni maggiori; 

- alla data odierna, non è possibile contare sulla collaborazione delle consulte Giovani, 
Cultura, Sport e Tempo Libero e Istruzione, in quanto non ancora costituite e insediate; 

 

s’interroga il Sindaco 

per conoscere: 



- quali “centri estivi”, attività e iniziative destinate ai bambini in età scolastica e prescolastica 
l’Amministrazione Comunale ha in programma di realizzare o di supportare con contributo 
economico; 

- se l’Amministrazione intende promuovere o aderire ad iniziative, anche sovracomunali, volte 
al coinvolgimento di giovani della fascia di età 15-18 anni; 

- se l’Amministrazione intende partecipare in termini organizzativi ed economici a 
manifestazioni, eventi ricreativi, culturali e musicali destinati ai cittadini di tutte le fasce di 
età; 

- se è già stata elaborata, anche in sinergia con enti e associazioni operanti sul nostro territorio 
comunale, una programmazione di massima degli eventi previsti per il periodo maggio-
settembre 2022. 
 

In attesa di ricevere risposta nel prossimo Consiglio Comunale, porgiamo cordiali saluti.  

 
Per il Gruppo consiliare 
Un Passo Avanti Insieme 
 
    Il Capogruppo           il Consigliere                 il Consigliere                il Consigliere 

  Gabriele Gavazzi             Valeria Pirovano            Samantha Brusadelli           Simona Limonta 

 


